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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД   

За дейността на Народно читалище „Зора – 1929” 

с. Харачерите, област Габрово през 2020 година 

 

По своята самобитна, чисто българска форма народните читалища са 

истински образци на демократична работа и управление, дълбоко 

народностни по своя характер организации за култура. Те винаги са 

отразявали народните виждания, огнища, съхраняват културата, бита, 

фолклора на населеното место. Народните читалища са наистина уникална 

форма за човешко общуване и своеобразни храмове на българската 

духовност. Вратите им са отворени за всеки посетител, без значение на 

възраст, политически убеждения и етническа принадлежност. 

Любителското, самодейното творчество е част от душата на българина, без 

което той не би бил истински такъв. 

През този отчетен период януари - декември 2020година, всички ние 

сме свидетели на една трудна, неспокойна и много емоционална година. 

Година на предизвикателства, на загуба, на близки хора…..годината беше 

трудна за всички, както за изпълнение на поставените задачи, така и за 

запазване живота на всички хора от нашето село. 

През отчетения период не можахме да изпълним всички задачи, но 

можем да  отчетем, че преди да се обяви извънредната обстановка в 

страната, организирахме празнуването на именни дни, Бабин ден и Трифон 

Зарезан. Направените изложби от деца, посветени на зимните празници, 

мартениците и картичките изработени от децата на ДГ „Мики Маус“ и 

ученици от СУ „Отец Паисий“ гр. Габрово допринесоха за доброто 

настроение и активно участие на млади и стари в живота на читалището. 

Тук трябва да благодарим на Павлина Колева и Тотка Илиева, които 

изплетоха топли чорапи и подариха на Дом за стари хора в гр. Габрово и 

село Радовци.  След обявяването на извънредната епидемиологична 

обстановка в страната и ние преминахме на работа в електронна среда и 

връзки с хората от селото. Така направихме „Великденска виртуална 

изложба“, „Виртуална изложба на цветни и пъстри градини“. Силвия 

Събева, Кристиян Алексиев и Павлинка Петрова изпратиха видеозаписи от 

четене и разказване на приказки за децата от ДГ „Мики Маус“. С голямо 
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умиление възрастните хора гледаха, съпреживяваха вълнението с 

видеовръзката на деца за празника на Християнското семейство. При 

почистването на гробищния парк и вододайната зона на селото се спазиха 

всички противоепидемиологични мерки. С голямо желание и младежки 

ентусиазъм Виктор Илиев, Николай Михалев, Николай Петров, Силвия 

Събева, Кристиян Алексиев, Юлияна Колева, Георги Атанасов, Петър 

Тишков, Даниел Георгиев, Диляна Петрова и Гергана Цонева се включиха 

в инициативата „Помогни на баба и дядо“ с пренасянето на дърва, 

снабдяването с лекарства и хранителни продукти на старите хора от 

селото. Огромна благодарност и признателност за тяхната всеотдайност, 

подкрепа и вдъхновение отбелязахме 80 –т годишния юбилей на Стойна 

Митева и Тотка Илиева и 88 –ми рожден ден на най – възрастният 

читалищен деятел Нистор Митев. 

Изминалата 2020 година, за съжаление не беше наситена с много 

дейности, нашият ДТС „Зора“ и ТК „Бабина ракла“ с худ. ръководител 

Цветелина Атанасова участваха в селски празненства: ТК „Бабина ракла се 

включи във „Фолклорно домино“, „Празник на тиквата“ и в юбилейния 

поздрав за нашите юбилярки, но не можаха да се представят на фестивали. 

ДТС „Зора“ участва само в „Празник на тиквата“. Нашата самодейка 

Стефка Макенджиева ни донесе много грамоти и награди от участия във 

„Фолклорно домино“ - Горна Росица, Празник на кратуната - Гостилица, 

Празник на тиквата – Севлиево, Селски Мол – гр. Габрово, „От извора“ в 

село Труд  и фестивала „Който се смее, нее старее“ – село Паламарца. 

Със съжаление отбелязваме, че тази година не можахме да 

организираме и проведем нашият Национален фолклорен събор „Андъка 

пее и танцува“, но се гордеем, че успяхме да построим постоянна сцена за 

бъдещите ни фестивали и събори. 

В създадената ни  фейсбук страницата 

https://www.facebook.com/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0

%B4%D0%BD%D0%BE-

%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%89%D

0%B5-%D0%97%D0%BE%D1%80%D0%B01929-

%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%B5%D1%80%D

0%B8-639840526090791  на Народно Читалище Зора 1929 Харачери се 

отразяват всички събития реализирани от читалището. В тях се дава 
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възможност на посетителите да се информират и коментират статиите, да 

отразят своята гражданска позиция по поставените въпроси.                                                                                    

Благодарим на всички, които са винаги с нас! Считаме, че през 

изминалата година постигнахме много,  не като дейност, а като хора, които 

оцениха, че този COVID - 19 ни направи  по – добри, по – съпричастни,  по 

– всеотдайни, да бъдем повече време със семействата ни и най вече да 

ценим човешките добродетели.  

За следващата година 2021 ръководството и екипът на читалището 

ще работим за разширяване кръгът от партньори с културни институции, 

учебни заведения, както  и в посока за подобряване на нашата дейност. Ще 

търсим  възможности за кандидатстване по проекти и програми. И накрая, 

бих искал да завърша, че нашето читалище ще се възражда, и то според 

новите изисквания на живота – като място, осигуряващо достъп до култура 

и информация, нужни на всеки човек. И нещо много важно – като място, 

където може да се осъществи повелята на времето, важна не само у нас, но 

и в целия глобализиращ се свят – обучение цял живот, творческо 

дълголетие.  

За мен беше удоволствие да ви представя накратко отчета за 

дейността на НЧ „Зора - 1929” през 2020година. 

 Благодаря за вниманието!  

 

Председател на НЧ „Зора – 1929“  - Никола Михалев 

 

 

Списък на членове на Читалищното настоятелството 

 

1. Никола Маринов Михалев – Председател 

2.  Николай Василев Илиев – член 

3.  Петър Цонев Тишков – член 

Членове на проверителната комисия 
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1.Магда Колева Маркова – Председател 

2. Николай Василев Найденов - член 

3. Пенчо Гоев Митев – член 

 

Секретар : Павлинка Николова Петрова 


